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- погодженість системи МТД з соці-

ально-економічною стратегією підприємс-

тва; 

- планування МТД з урахуванням 

факторів, пов’язаних з суб’єктом управ-

ління (комплекс зовнішніх чинників, що 

спонукають до діяльності на рівні дер-

жави, галузі, регіону, підприємства, що ут-

ворюють незалежні від об’єкта переду-

мови його діяльності), і факторів, пов’яза-

них з об’єктом управління – персоналом, 

що відображають ступінь усвідомлення, 

розуміння та оцінки працівниками ступеня 

своєї безпосереднього трудової участі в 

досягненні кінцевих результатів підпри-

ємства (самореалізація, творчість тощо); 

- комплексний підхід до вибору ме-

тодів мотивації (розв’язання проблеми мо-

тивації праці вимагає об’єднання економі-

чних, психологічних і соціологічних засо-

бів впливу на процес МТД);  

- оцінювання ефективності системи 

мотивації по трьох параметрах: лояльність 

персоналу, продуктивність його діяльно-

сті, привабливість підприємства на ринку 

праці. 
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Постановка проблеми. В ДБН В.2.5-

64:2012 [1] викладені вимоги щодо підви-

щення безпеки об’єктів та поліпшення яко-

сті експлуатації санітарно-технічних сис-

тем. Одним з напрямків цих вимог є влаш-

тування водорозбірних стояків холодної і 

гарячої води, приладів та сантехнічної ар-

матури поза межами житлових квартир. 

http://svitohlyad.com.ua/
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Такі рішення вже застосовуються в систе-

мах опалення, але вони ще не набули пов-

сюдного застосування, тому що інвестори 

житла не формулюють конкретних вимог, 

а проектувальники і будівельники обмежу-

ються традиційними рішеннями. Тому удо-

сконалення побудови санітарно-технічних 

систем багатоповерхових будинків є акту-

альною задачою.  

Аналіз останніх публікацій [2-5] 

показує, що в теперішній час відбувається 

перехід від традиційних інженерних рі-

шень санітарно-технічних систем до но-

вих підходів, які підвищують безпеку 

об’єктів та поліпшують експлуатацію цих 

систем. Проте здійснюється цей перехід 

надто повільно, тому що проектувальники 

не враховують незручності, які чекають 

майбутніх мешканців квартир при експлу-

атації приладів обліку води і тепла. Зважа-

ючи на різке зростання тарифів на комуна-

льні послуги, контроль витрачання холод-

ної і гарячої води та теплової енергії стає 

жорсткою необхідністю. 

Мета статті – запропонувати нові ін-

женерні рішення санітарно-технічних сис-

тем сучасних житлових будинків для по-

ліпшення їх експлуатації. 

Виклад основного матеріалу. Тра-

диційні способи побудови квартирного 

холодного, гарячого водопостачання та 

опалення житлових будинків зводяться 

[2,3] до влаштування у підвалі будинку ву-

злів обліку води і тепла та прокладання від 

них горизонтальних магістралей. До магі-

стралей теплопостачання приєднуються 

вертикальні стояки, що проходять через 

житлові кімнати квартир; стояки водопо-

стачання проходять через санвузли або че-

рез санвузли і кухні окремо. При цьому в 

багатокімнатних квартирах встановлю-

ється чотири лічильники води – два на ку-

хні (холодна і гаряча вода) та два у санву-

злі (холодна і гаряча вода), а лічильники 

теплової енергії взагалі не встановлю-

ються. Така побудова сантехнічних систем 

має декілька суттєвих недоліків, а саме: 

неможливість встановлення квартирного 

лічильника тепла; встановлення чотирьох 

лічильників води в квартирі призводить до 

додаткових затрат на будівництво та не-

зручностей при експлуатації; немає мож-

ливості перевірити показання лічильників 

без дозволу власника квартири; при засто-

суванні сучасних пластмасових труб для 

квартирного водопостачання влаштову-

ються компенсатори лінійного подов-

ження труб, що перешкоджає адресному 

відключенню окремої квартири від водо-

постачання за допомогою системи 

«Спрут» у разі накопичення боргів за 

воду. 

Пропонується влаштувати один ввід 

холодної і один ввід гарячої води та вводи 

подавального і зворотного трубопроводів 

теплопостачання у багатокімнатну квар-

тиру. Вузли обліку води та вузол обліку 

теплової енергії пропонується винести на 

сходовий майданчик біля кожної квар-

тири. Ці вузли обліку монтуються у ніші 

або спеціальній металевій шафі, а двер-

цята шафи обладнуються заскленими віко-

нцями, що дозволяє зняти показання лічи-

льників без відкриття дверцят. Від вузлів 

обліку води і тепла труби опалення, холо-

дної та гарячої води потрібно завести у 

квартиру і виконати розведення їх у спеці-

альних гофрованих трубах по залізобетон-

ній плиті перекриття. Після чого влашту-

вати бетонну підготовку, яка накриває 

вказані труби. Усі стояки від підвалу до 

найвищого поверху необхідно виконати 

на сходових майданчиках у нішах, які 

треба влаштувати при будівництві стін. 

Після прокладання стояків ніші закрива-

ються цеглою або іншими будівельними 

матеріалами. 

На рис. 1,а зображено план побудови 

квартирного холодного і гарячого водопо-

стачання та теплопостачання для трикім-

натної квартири. Водопровідний стояк хо-

лодної води 1 та водопровідний стояк га-

рячої води 2, стояки опалення: подаваль-

ний 3 та зворотній 4 розташовані біля 

стіни 5 на сходовому майданчику буди-

нку. Вузли обліку холодної та гарячої води 

приєднані до стояків і знаходяться у мета-

левій шафі 6, вузол обліку теплової енергії 

приєднаний до стояків і знаходиться у ме-

талевій шафі 7, дверцята яких обладнані 

замком. На рис. 1,б зображена схема вузла 

обліку води, який включає кран 8, фільтр 

9, лічильник води 10, зворотній клапан 11. 

Від вузлів обліку води труби проходять 

через стіну 5 у квартиру, де розподіля-
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ються на два напрямки. За першим напря-

мком труба холодної води 12 і гарячої 

води 13 прокладаються до ванни і туалету. 

За другим напрямком труба холодної води 

14 і гарячої води 15 прокладаються до ку-

хні. Від вузлів обліку теплової енергії 

труби проходять через стіну 5 у квартиру, 

де розподіляються наступним чином: по-

давальна магістраль 16 і зворотня магіст-

раль 17 прокладаються вздовж всієї квар-

тири, а до них приєднуються подавальні 

18 і зворотні 19 труби, що надходять до ра-

діаторів 20 кожної кімнати, а також кухні. 

Труби опалення пластмасові (зазвичай, 

поліпропіленові), які прокладаються у фу-

тлярах (гофрованих трубах) у бетонній 

підготовці підлоги квартири. 

 
а)                                                         б) 

 
                                                          в) 

Рис. 1. Улаштування вузлів обліку води і тепла на сходовому майданчику 

а) в шафах; б) вузол обліку води; в) в нішах; 
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Система водопостачання багатокім-

натної квартири працює наступним чи-

ном: холодна вода із стояка 1 і гаряча вода 

із стояка 2, які знаходяться біля стіни 5, на-

дходить через кран 8, фільтр 9,лічильник 

води 10 та зворотній клапан 11 у квартирні 

розподільні труби. Трубами 14 та 15 холо-

дна і гаряча вода надходить у кухню, а тру-

бами 12 та 13 у ванну і туалет. Вузли об-

ліку води закриті у металевій шафі 6 на 

сходовому майданчику. На рис. 1 в зобра-

жено план побудови квартирного холод-

ного і гарячого водопостачання та тепло-

постачання, який відрізняється тим, що всі 

стояки змонтовані у нішах 21, а труби хо-

лодного 22 та гарячого 23 водопостачання 

прокладаються за одним напрямком до ку-

хні. 

Система теплопостачання квартири 

працює наступним чином: теплоносій (га-

ряча вода) із подавального стояка 3, який 

знаходиться біля стіни 5, надходить через 

вузол обліку теплової енергії у подавальну 

магістраль 16 квартири, потім до подава-

льних труб 18 і через радіатори 20 потрап-

ляє у зворотні труби 19 та зворотню магіс-

траль 17, яка проходить через сіну 5, вузол 

обліку теплової енергії та потрапляє у зво-

ротній стояк 4.  Вузол обліку теплової ене-

ргії закритий у металевій шафі 7 або ніші 

21 на сходовому майданчику. 

Таким чином, число стояків холод-

ного і гарячого водопостачання для квар-

тири зменшено з чотирьох до двох, спрос-

тився доступ контролерів до лічильників 

води і тепла, вирішена також задача адре-

сного відключення абонента від холод-

ного і гарячого водопостачання та тепло-

постачання у разі накопичення боргів 

шляхом розміщення лічильників води та 

тепла на сходовому майданчику. Повірку 

лічильників організації «Теплоенерго» та 

«Водоканал» зможуть виконувати без уча-

сті власника квартири.  

Висновок. Внаслідок запропонова-

ної побудови водопостачання та теплопо-

стачання багатокімнатних квартир житло-

вих будинків поліпшується доступ конт-

ролерів для перевірки показів лічильників, 

спрощується адресне відключення абоне-

нта у разі накопичення боргів за воду та 

тепло, зменшується з чотирьох до двох кі-

лькість вузлів обліку води, а також змен-

шується кількість водопровідних стояків, 

поліпшуються умови повірки лічильників 

води і тепла, коли повірка може бути ви-

конана без участі абонента.  
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